
 
 

Όχι στη νοθεία. Δεν αναγνωρίζουμε την παρωδία των ηλεκτρονικών «εκλογών» 

Καταργούν κάθε ζωντανή συλλογική διαδικασία για να διαχειρίζονται «εν λευκώ» 
κονδύλια και υποθέσεις 

 

Η ΔΕΚ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ δηλώνουμε ότι δεν αποδεχόμαστε τη νόθα εκλογική 

διαδικασία–παρωδία. Καλούμε όλες τις παρατάξεις να τοποθετηθούν πάνω στο ζήτημα των 

«ηλεκτρονικών» εκλογών και της «ηλεκτρονικής» λειτουργίας της ΕΕΧ. Ζητάμε επανάληψη 

των εκλογών με ζωντανή ψηφοφορία, να μπει οριστικά τέλος στη φάρσα των ηλεκτρονικών 

διαδικασιών. Καλούμε τους εργαζόμενους χημικούς να μη νομιμοποιήσουν αυτές τις 

επιλογές της διοίκησης. Η συμμετοχή μας στη διαδικασία συγκρότησης της ΣτΑ και εκλογής 

Διοίκησης μόνο σκοπό έχει να αποκαλύψουμε τι σχεδιάζουν οι παρατάξεις που 

διαχειρίζονται τις υποθέσεις της ΕΕΧ, τι κερδίζουν οι εκπρόσωποι τους στη Διοίκηση της 

ΕΕΧ, να πιέσουμε ώστε να μην ολοκληρωθεί η απονέκρωση κάθε μαζικής διαδικασίας 

συζήτησης και ελέγχου. 

Η πρόσφατη διαδικασία σημαδεύτηκε από πλήθος παρατυπιών που συνιστούν 

ουσιαστικά νόθευση αποτελέσματος. Δεκάδες συνάδελφοι είτε αποκλείστηκαν απ’ την 

ψηφοφορία καθώς ουδέποτε έλαβαν mail είτε «αποθαρρύνθηκαν» να ψηφίσουν καθώς 

χρειάστηκε επικοινωνία με την ΕΕΧ και αναμονή για να λυθεί το «πρόβλημα» εμφάνισης 

τους ως μη ταμειακά τακτοποιημένων.  

Εδώ και δύο σχεδόν χρόνια όλες οι διαδικασίες της ΕΕΧ διεκπεραιώνονται εξ’ αποστάσεως 

και ηλεκτρονικά. Από τις συνεδριάσεις Διοικούσας και ΣτΑ μέχρι και την εκλογική 

διαδικασία μετράμε σχεδόν δυο χρόνια απουσίας κάθε ζωντανής διαδικασίας. Μετά τις 

«εκλογές» τόσο οι αντιπρόσωποι όσο και τα μέλη της διοίκησης έχουν μόνο ηλεκτρονική 

«υπόσταση» μπορεί να μην έχουν έρθει ποτέ σε επαφή με εκείνους που τους ψήφισαν 

αλλά και μεταξύ τους. Ωστόσο οι ηλεκτρονικές «εκλογές» δίνουν τη δυνατότητα ακόμα 

και να μην είναι τα μέλη της ΕΕΧ εκείνοι που ψήφισαν και εξέλεξαν αντιπροσώπους. 

Πλέον, εφόσον καθιερωθεί αυτός ο τρόπος λειτουργίας, μπορεί να μην ψηφίζουν καν τα 

μέλη της ΣτΑ για την εκλογή των μελών της Διοίκησης ή τα μέλη της Διοίκησης να μην 

λαμβάνουν «αυτοπροσώπως» τις αποφάσεις.   

Η «ηλεκτρονική ψηφοφορία» είναι μια πλήρως διαβλητή διαδικασία την οποία μπορεί να 

«ρυθμίσει» όποιος κρατάει τα «ηλεκτρονικά» κλειδιά στα χέρια του: δεν υπάρχει κάλπη, 

δεν ταυτοποιείται δια ζώσης ο ψηφοφόρος με αυτοπρόσωπη παρουσία από εφορευτική 

επιτροπή, δε γνωρίζει κανείς ποιος ψήφισε πίσω από τον υπολογιστή ή ποιος επέβλεπε 

αυτόν που ψήφισε... Ο φορέας διενέργειας της ψηφοφορίας μπορεί να μάθει την 

προτίμηση κάθε ψηφοφόρου, στη συνέχεια ακόμα και να τον υποχρεώσει σε «αλλαγή» 

ψήφου. Η «ηλεκτρονική ψηφοφορία» με το μανδύα του «ψηφιακού εκσυγχρονισμού» 

αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο για χτύπημα της συλλογικής δράσης και την υπονόμευση 

της λειτουργίας σωματείων και μαζικών συλλογικών φορέων, για έλεγχο του 

αποτελέσματος των εκλογικών διαδικασιών. Σχεδιάζεται να εφαρμοστεί ακόμα και στις 

βουλευτικές εκλογές όπως δείχνει η πείρα από άλλες χώρες.  



 
 

Η κατάργηση των δια ζώσης διαδικασιών υπηρετεί την πλήρη αλλαγή του χαρακτήρα της 

Ένωσης  

Οι παρατάξεις του κυβερνητικού & εργοδοτικού συνδικαλισμού θέλουν μια ΕΕΧ που τα 

μέλη της πληρώνουν τη συνδρομή που τους επιβάλλει ο  νόμος για να διατηρούν την 

ιδιότητα του Χημικού, προκειμένου κάθε τρία χρόνια με συνοπτικές, εξ’ αποστάσεως 

διαδικασίες με την επίφαση δημοκρατίας της διαδικτυακής ψήφου, να τους αναθέτουν 

«εν λευκώ» τόσο την εκπροσώπηση σε υπουργεία, φορείς του κράτους και της «αγοράς» 

όσο και τη διαχείριση της επιχειρηματικής λειτουργίας.  

Φυσικά διοίκηση και «παρατρεχάμενοι» που την περιστοιχίζουν όπως εκπαιδευτές 

σεμιναρίων αλλά και εκπρόσωποι εταιρειών και εργοδοτικών ενώσεων αναλαμβάνουν το 

ρόλο του διαχειριστή με το «αζημίωτο». Άλλωστε αυτός είναι ο λόγος που επιδιώκουν να 

θεσπίσουν κοινό ψηφοδέλτιο ώστε οι ψηφοφόροι να επιλέγουν πρόσωπο–«διαχειριστή» 

και όχι πολιτική–συνδικαλιστική παράταξη και κατεύθυνση για τα ζωτικά προβλήματα και 

ανάγκες της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μελών της Ένωσης. 

Όλες οι υπόλοιπες παρατάξεις συμφωνούν η Ένωση να μετατραπεί σε «επιμελητήριο», 

προκειμένου να αποκτήσει θεσμικά τη δυνατότητα να διαχειρίζεται μεγάλα χρηματικά 

ποσά από κρατικές & κοινοτικές επιδοτήσεις (ΕΣΠΑ κλπ), να παρέχει με πληρωμή 

υπηρεσίες σεμιναριακού τύπου προς τα μέλη της και άλλους «πελάτες», μετατρεπόμενη 

σε «Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης και Πιστοποίησης». Ο προσανατολισμός αυτός 

ήδη προχωρά με τη συμμετοχή της σε προγράμματα ΕΣΠΑ, προϋπολογισμού 

εκατομμυρίων Ευρώ που διαχειρίζεται με εταιρείες και άλλους φορείς. 

Σε αυτή τη λειτουργία της Ένωσης δε «χωράει» καμία μαζική ζωντανή συλλογική 

διαδικασία. Επιδιώκουν να έχουν ψηφοφόρους-πελάτες και όχι ενεργά μέλη με στόχο την 

απομόνωση των συναδέλφων, την ακύρωση κάθε ζωντανής λειτουργίας, ελέγχου –

λογοδοσίας της Διοίκησης, συζήτησης και επαφής.  

Ως Πανεπιστημονική σταθερά επιδιώκουμε τη διενέργεια μαζικών συλλογικών 

διαδικασιών. Θα συνεχίσουμε σε αυτό το δρόμο παίρνοντας πρωτοβουλία για μαζικές 

Γενικές Συνελεύσεις σε επίπεδο Περιφερειακών Τμημάτων όπως προβλέπει το 

Καταστατικό. 

Καλούμε την εργαζόμενη πλειοψηφία των μελών της ΕΕΧ, όλους εκείνους που ζουν απ’ 

τη δουλειά τους να πάρουν την κατάσταση στα χέρια τους. Να μην επιτρέψουν στη 

Διοίκηση της ΕΕΧ να λυμαίνεται τους οικονομικούς πόρους και να παρεμβαίνει, εξ’ 

ονόματος τους, στηρίζοντας την κυρίαρχη πολιτική κάθε κυβέρνησης που στρέφεται 

ενάντια στα συμφέροντά τους.  


